

Государственное учреждение образования «Средняя школа № 27 г. Могилева»

Областная акция «У памяти в долгу»

Конкурс «Трагедия моей семьи в истории страны»

ОЧЕРК «Судьба партизана»

Автор: Аверченко Ксения Андреевна,  
учащаяся 10 «А» класса

Руководитель: Василенкова Елена  
Викторовна, учитель русского языка  
и литературы

sosh27@ sosh27.mogilev.by

+375293514135

Могилев, 2023

Война... Какое страшное, некрасивое, уродливое слово.

Мне повезло родиться в стране, где нет войны. Я знаю о войне только из книг, фильмов и рассказов взрослых. Великая Отечественная война 1941-1945 годов... Сколько судеб она изменила! Я много слышала о военных подвигах, о примерах массового героизма и храбрости советских солдат. Но что такое подвиг для каждой отдельной семьи, для каждого отдельного человека?

Я хочу рассказать вам о моём прадедушке.

Перед самым началом войны познакомились и поженились совсем юные парень и девушка. Фёдор работал водителем, а Настя смотрела за домом и занималась хозяйством. Молодые и красивые, они мечтали о своём доме и детях. Но война не считается с желаниями простых людей. Фёдор с братьями пошёл воевать в ополчение. В боях под Могилёвом его ранили. Когда Фёдор был в госпитале, в город вошли фашисты. Всем раненым местным жителям оккупанты разрешили уйти домой, и Настя практически несла на себе его из госпиталя до самого дома. Тех раненых, которых не забрали, отправили в концлагерь или расстреляли. Так сложилось, что после выздоровления Фёдор вновь оказался в городском госпитале. Надо было как-то жить дальше, и он устроился на работу водителем. В обязанности Фёдора входило возить снабженца по окрестным деревням и собирать продукты для раненых немецких солдат. Мысль о том, чтобы уйти к партизанам не покидала Фёдора. И вот однажды, когда он приехал в свою родную деревню за продуктами, кто-то из родственников рассказал, где найти партизан. Во время следующего продуктового рейда Фёдор уехал к партизанам прямо на машине, прихватив с собой «языка», того самого немца-снабжения. Так началась партизанская жизнь прадедушки. Он воевал в составе партизанской бригады в должности пулемётчика, взрывал рельсы и пускал поезда под откос, был не раз ранен.

В наградном листе прадедушки написано, что «8 июля 1944 года при налёте на отступающие силы противника на шоссе на дороге в районе Городище Фёдор Казимиров, несмотря на отказавший пулемёт, бросился с гранатами в руках на штурм вражеской колонны противника, чем посеял панику и обеспечил выполнение приказа своего взвода. За смелые и решительные действия в борьбе с немецкими захватчиками т. Казимиров представляется к правительственной награде «Медаль партизана Отечественной войны II степени». Кратко, конкретно...

После прихода советских войск Фёдор ушёл воевать дальше. Дошёл до Берлина. Был награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медалью «За воинскую доблесть/За доблестный труд», орденом Отечественной Войны II степени.

Война – это горе и слёзы. Тысячи людей прошли через ужасные испытания, но выстояли и победили. Есть большие, грандиозные подвиги, о

которых пишут книги и снимают фильмы. А есть жизнь, когда судьба готовит такие испытания, что каждый твой поступок может оказаться подвигом.